

感动中国

之人物群像

2015年3月2日 星期一 统筹：安学军 编辑：潘登 美编：宋笑娟 校对：明镜

2月28日,郑州报业集团“行进中国·精彩故事——新春走基层”全媒体采访团来到幸福路5号院,深入了解陇海大院的故事。高新海讲述自己的心路历程,言语间充满了对真情守护、不离不弃、一代又一代传承着关爱自己的邻居、同学、战友、志愿者们的感激之情。他骄傲地说:“我真是太幸运了,生活不能自理,患病初期,想抬胳膊都很困难,是党和政府给了我信心,好邻居给了我勇气,好战友给了我温暖,他们无微不至地帮助我,我有专门为我服务的‘八大员’呢!”
这“八大员”是指经常照顾他的8位好伙伴,他们各有特长,分工明确,让卧床不起的高新海活得有尊严,过得很快乐。郑州报业集团记者 张翼飞/文 李利强/图

8位好伙伴各有特长 分工明确 高新海身边的“八大员” 让他活得有尊严、很快乐



高新海和他的伙伴们在聚餐

市101中学团委书记井源源:
**高新海身上的故事
让学生们触动很大**

幸福路5号院高新海过渡房里,101中学团委书记井源源也是一名常客。

前日下午,她送来了几袋散装点心。看到过渡房前聚集着这么多爱心人士,她有些惊讶:“原以为高叔叔搬了新家,不会像陇海大院时那么热闹,没想到新家比以前还热闹。”

早在2009年,当时陇海大院还在学校隔壁时,身为学校班主任的井源源,就会在课外组织学生到高新海家做志愿活动。有的打扫清洁,有的帮忙刷锅,有的陪他聊天。

每逢佳节倍思亲,万家团聚时,高新海更需要呵护。在过去两年的中秋节,她组织学生跟他一起过,带些水果,陪他唱歌,还表演些节目,让他感受到大家庭的温暖。

高新海收获了快乐,同学们也学到了很多。发生在高新海身上的故事,以及他勇敢面对生活磨难、好好活着的自强不息精神对学生们有很大的触动,而邻里之间的互帮互助,也让学生们感受到了社会底层的温情温暖。

一些学生考上大学,或走上社会后,每次同学们相聚时,都会提到高新海,想起做志愿活动的那些日子,回校探望老师时,还想着到高新海家看看。

郑州报业集团记者 冉小平

“勤务员”常思军(邻居,郑州铁路公安处干部)

他是一名警察,思维全面清晰,办事干净利落,高新海有什么大事小情都爱和他商量,大家想搞什么活动,他负责指挥协调,都能井然有序。虽然生活中他不穿警服,但自有一种威严,只要他出现,大家就格外放心。

“搓澡员”王志平(邻居,工伤病退)

因为眼睛工伤,王志平提前退休,后来就主动承担起陪高新海洗澡的任务。每次洗澡,都是高新海坐着轮椅,他在后面推,一起来到附近的苗圃澡堂,先把高新海从轮椅上抱下来,脱衣服抱进大池,搓背洗干净后,再穿上衣服抱上轮椅,然后推着回家。一洗就是10年,直到苗圃澡堂关门。

“卫生员”周喜荣(邻居,郑州第三人民医院医生)

作为老邻居,高新海活动不便,周喜荣就承担了日常为他打针换药的工作。她非常细心,不仅运用医术减轻高新海身体上的病痛,还经常和他聊天谈心,给予他精神上的鼓励。而且,同样在医院工作的儿子任韬,在她的影响带动下,已经接过了妈妈的职责。

“炊事员”孙豫生(邻居,郑州机务段职工)

从外表看,孙豫生像个白面书生,非常文气,而他其实是烹饪高手。陇海大院的老邻居们,每年正月初四都要在高新海家聚餐,最多时,大家坐得很紧凑,也要摆两张桌子。每逢此时,都是孙豫生掌勺。而自己家里做了什么好吃的,他也不忘让高新海分享。今年高新海搬到幸福路5号院,老邻居们吃团圆饭,依然他是大厨。

“护理员”樊石头(小学同学,球友)

小学同学,10岁那年和高新海一起进入了铁路少年足球队,他担任队长,高新海是守门员,一起训练比赛结下了深厚友谊。高新海患病后,他陪着看病,陪着伤心,并且主动承担起护理高新海的任务,给他翻身、帮他康复训练。现在退休有了更多时间,他一天两趟,像上班一样准时准点地来陪伴老伙计。

“采购员”贾留成(邻居,退休)

老邻居贾留成,不善表达,但心非常细。原来在陇海大院时,他几乎每天都要到高新海床边聊聊。买菜时,帮他捎上一把;打酱油,给他带上一瓶;看到高新海缺什么生活用品,给他悄悄补齐,从来没拿过高新海一分钱。

“理发员”赵新义(邻居,铁路公司职工)

外号“老扁”的赵新义有一手理发的好手艺,高新海踢球时,他是忠实的粉丝,高新海病了,他就成了高新海的专职理发师。让老高每天看上去清爽爽,他才感到舒心,左邻右舍也发现,高新海出来,发型总是纹丝不乱。清晨醒来,去老高家看看,再“顺手”端盆洗脸水,倒倒夜里排的小便,已经成了他多年的习惯。

“联络员”井勇(二七区一马路办事处陇海大院社区主任)

作为社区的负责人,井勇在陇海大院社区工作了8个年头,朝夕相处中,每时每刻都被陇海大院这些淳朴可爱的好邻居们的精神感染和感动。他融入到这个爱心群体之中,无论分内事还是分外事,事无巨细都做好服务,并通过自己的努力,把陇海大院的故事传播出去,媒体记者采访,一般都是他来接待和协调,他也成为陇海大院的“新闻发言人”。

免费治白斑

白斑又名白癜风,我院老中医白癜风专家组的王主任研究治疗白癜风30多年,不论面积大小,轻重1-3个月都能治愈。治一个好一个,堪称疗效一绝。为扩大知名度,即日起开始免费为省内外广大白癜风患者免费治疗,不收任何费用。
地址:郑州市桐柏北路与西站路交叉口东北角现代医院1楼皮肤科
电话:0371-86661088

颈肩腰腿疼只需一盒 胡三帖

八百年国药秘传——胡三帖采用水剂湿巾特有方法对顽固性颈椎病、腰椎病、肩周炎、骨质增生、肌筋膜综合症、风湿性关节炎、坐骨神经痛、四肢麻木、肌骨寒冷、股骨头坏死、陈旧性跌打损伤等,只需一盒,使用者无不为其神奇功效所震撼。
迎元宵特举办买一送一再送一特大优惠 免费
胡三帖中心电话:67712682 送货
专卖:郑州黄河路服装市场东侧怀仁堂大药房省医保东大街大药房/中原商贸城药品部/开封:13849139840